

## **Значимость инновационной образовательной программы в отношении актуальных тенденций развития дошкольного образования.**

### **Аналитическая справка.**

В Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении центре развития ребенка - детском саду №10 муниципального образования Крымский район осуществляется рациональное сочетание программ и технологий с учетом особенностей развития детей, профессиональных качеств педагогов, условий детского сада.

Педагогическим коллективом ДОО реализуется инновационная авторизованная программа по социально-коммуникативному развитию детей старшего дошкольного возраста, для которых русский язык не является родным, которая разработана с учетом комплексной программы развития, воспитания и обучения детей 5-7 лет, для которых русский язык не является родным, разработанной Федеральным институтом развития образования и Елецким государственным университетом им. И.А.Бунина, комплексной программы воспитания, образования и развития «Радуга».

Данная авторизованная программа является частью основной образовательной программы МБДОУ центра № 10, формируемой участниками образовательных отношений, и направлена на успешную социализацию детей, для которых русский язык не является родным, воспитание ценностно – смысловой сферы личности дошкольников их всестороннее развитие, обучение русскому языку, обеспечение государственных гарантий доступности качественного дошкольного образования и равных стартовых возможностей при подготовке детей к обучению в школе, что в полной мере соответствует государственной политике РФ, Краснодарского края и муниципального образования Крымский район в сфере дошкольного образования. Программа рассмотрена на районном экспертном совете и внесена в районный банк методических разработок, имеется свидетельство.

Значимость и актуальность программы заключается в решении проблем социальной адаптации детей, для которых русский язык не является родным, к новым условиям жизни, к изменившемуся социуму, овладению русским языком. Программа способствует созданию адаптивной социокультурной и игровой среды и формированию системы языковых и коммуникативных ориентировок у детей в процессе становления целостной картины мира. Данная программа направлена на оказание поддержки родителям и формирование у них установки на сотрудничество, повышение педагогической компетентности воспитывающих взрослых - членов семей и педагогов дошкольных образовательных организаций, формирование педагогического сообщества.

Основным содержанием авторизованной программы является формирование у детей речевых навыков по следующим направлениям: развитие словаря, формирование звуковой культуры речи, грамматического строя, связной речи. Подобно тому, как в культуре каждого народа есть общечеловеческое и национальное, так и в семантике каждого языка присутствует отражение, как

общего, универсального компонента культур, так и своеобразие культуры народа.

В программе представлено такое направление работы, как ознакомление детей с культурно-страноведческой информацией, формирование представлений о России, как о стране изучаемого языка, русской культуре, в том числе, традиционной культуре Кубани, что позволит детям адаптироваться к новым условиям жизни. Интеграция русской и турецкой культур дает детям не только новые представления о социальной действительности, но и эмоционально-положительный настрой по отношению к национальной культуре другого народа, воспитывает чувство интернационализма, толерантность.

Национально-культурный компонент представлен следующим образом:

- изучение лексики русского языка (группировка лексических единиц по темам);
- знакомство с русской национальной культурой;
- речевой этикет (приветствие, прощание, благодарность, выражение радости, согласия, несогласия);
- невербальное поведение ( жесты, мимика).

Внедрение данной программы в воспитательно-образовательный процесс позволяет создать нормально функционирующую систему социально-коммуникативного развития детей дошкольного возраста, не владеющих русским языком, поддержки личности в оптимальной адаптации к социальным условиям и тем самым её подготовку к активному участию в общественной жизни.

Выполнение задач программы обеспечивает позитивную социализацию дошкольников. Работа детского сада в данном направлении дает новый импульс к всестороннему развитию детей. Образовательная деятельность

по речевому развитию детей обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач и осуществляется в разнообразных формах работы с детьми.

Содержание основной образовательной программы дошкольного образования МБДОУ центра №10, частью которой является авторизованная программа, соответствует требованиям ФГОС ДО к структуре и условиям ее реализации, соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики.

Начальник управления образования  
администрации муниципального  
образования Крымский район:



Р.А.Дикий